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Αθήνα, 29/05/2026 

 

Θέμα: Ψήφισμα της ΕΕΙΤ για τις διώξεις συναδέλφων στο ΑΠΘ 

 

Μια σειρά από γεγονότα το τελευταίο διάστημα σηματοδοτούν μία συνεχώς εντεινόμενη 

καταστολή που επηρεάζει όλο το εύρος της ακαδημαϊκής κοινότητας από τους 

φοιτητές μέχρι τα μέλη ΔΕΠ.  Το φαινόμενο κορυφώθηκε πρόσφατα με τη δίωξη του 

Προέδρου και δύο ακόμα μελών του ΔΣ του Ενιαίου Συλλόγου Διδακτικού και 

Ερευνητικού Προσωπικού του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και την 

κλήση τους για προκαταρκτική εξέταση από το Τμήμα Προστασίας του Κράτους και 

του Δημοκρατικού Πολιτεύματος της ΕΛ.ΑΣ. Η «εγκληματική», όπως χαρακτηρίστηκε 

από κυβερνητικά στελέχη και μεγάλο μέρος των  ΜΜΕ, δράση τους συνίσταται στο ότι 

στις 30 Απριλίου συμπαραστάθηκαν στους οικότροφους φοιτητές και φοιτήτριες που 

διαμαρτύρονταν σχετικά με τον νέο κανονισμό των φοιτητικών εστιών και τους όρους 

που τους επιβάλλονται.  

Σε ένα περιβάλλον που τα στοιχειώδη δημόσια αγαθά, όπως η δωρεάν εκπαίδευση, και 

τα κεκτημένα δικαιώματα, όπως αυτό της συνδικαλιστικής δράσης και της 

ακαδημαϊκής ελευθερίας, αντιμετωπίζουν μια οξύνουσα επίθεση στη χώρα μας και 

διεθνώς· και ενώ τα πανεπιστήμια και ο χώρος του πολιτισμού και των τεχνών 

βρίσκεται διεθνώς στο στόχαστρο συστηματικής λογοκρισίας και καταστολής, στα 

πρόθυρα ενός γενικευμένου πολέμου, το ΔΣ της ΕΕΙΤ θεωρεί υποχρέωσή του να 

τοποθετηθεί δημόσια επί του ζητήματος. 

Δηλώνουμε την αλληλεγγύη μας στα μέλη του ΔΣ του ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ Ηλία Κονδύλη, 

Δημήτρη Ραπτάκη και Σωτήρη Σωτηρόπουλο που διώκονται γιατί έπραξαν το καθήκον 

τους απέναντι στους φοιτητές τους και απέναντι στους συναδέλφους τους που τους 

εξέλεξαν για να υπερασπίζονται τα δικαιώματα και τις ελευθερίες τους. Ζητούμε την 

απόσυρση όλων των κατηγοριών και την αρχειοθέτηση της υπόθεσης. 

 

 

Εκ μέρους του ΔΣ της ΕΕΙΤ 

 

 

Ο Πρόεδρος                                                                               Ο Γραμματέας 
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